



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

С праздником!
8 Марта

Дорогие женщины! Поздравляю вас с Международным женским днём! Каждый год вы согреваете этот день своими улыбками, наполняете его добром и нежностью, вдохновляете нас на новые свершения и поступки.

На вашей созидательной энергии, на ваших знаниях, профессионализме и трудолюбии держатся целые отрасли. Вы успешно совмещаете самые разные роли: самозабвенно отдаётесь работе и при этом остаётесь заботливыми мамами, бабушками, сёстрами, жёнами, дочерьми.

Особенно ярко ваши лучшие качества проявляются в дни испытаний. В этот день особенно хочется поздравить тех из вас, кто защищает нашу страну на передовой специальной военной операции, трудится на оборонных заводах, ждёт близких, которые выполняют свой ратный долг на поле боя, оказывает гуманитарную помощь. Спасибо вам за смелость, за труд, за любовь и чуткость, поддержку и веру. За то, что делаете наш мир лучше!

Дорогие наши женщины! Желаю вам весеннего настроения, крепкого здоровья, счастья и радости! Пусть в ваших домах царят любовь и согласие! Пусть рядом будут близкие и любящие люди!

Владимир ЯКУШЕВ,
полномочный представитель президента России
в Уральском федеральном округе

Милые женщины! Поздравляю вас с первым весенним праздником, днём красоты и обаяния - 8 Марта!

Лучшие качества женщин - доброта и отзывчивость, искренность и верность, ум и интуиция - помогают вам, представительницам прекрасного пола, быть замечательными мамами и хозяйками дома, добиваться трудовых успехов и принимать активное участие в общественной жизни региона.

Вы умело совмещаете работу и заботу о родных и близких, бережно храните очаг своей семьи и вносите большой вклад в развитие Тюменской области и всей России.

Особые слова поздравления женщинам, чьи близкие сегодня находятся вдали от дома, выполняют боевые задачи в зоне специальной военной операции. Как никто другой, вы умеете верить и ждать. И именно ваши любовь, поддержка и душевное тепло помогают нашим воинам становиться сильнее и добиваться побед.

Дорогие женщины! Пусть весеннее пробуждение природы принесёт в вашу жизнь новые чувства и яркие впечатления, наполнит её счастьем и радостью. Здоровья, благополучия вам, только позитивных событий и эмоций! С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области



Теплицы сингильской цветочницы - маленькое лето среди зимы. Эти яркие петунии украсят клумбы не только частных садов, но и общественных мест /ФОТО АВТОРА

Во всех оттенках красоты

Цветочное хобби Миляуши Сайдаковой переросло в бизнес по душе

УВЛЕЧЁННЫЕ

■ Анна МИСЛЕР

- Опять одни цветы посеяла! - первое время с недоумением восклицал отец Миляуши Сайдаковой. Но целеустремлённая женщина каждый год упорно закупала всё больше и больше сортов петуний, пеларгоний и других любимых растений.

Неожиданное увлечение. Миляуша 15 лет назад приобрела участок в родном Сингуле Татарском, увлеклась выращиванием цветов, а вскоре переехала сюда из Тюмени вместе с сыном. Поначалу покупала кустики петунии, потом стала сеять её сама, с каждым годом увеличивая посадки.

Училась всему по журналам и советам опытных садоводов, ведь долгое время Миляуша, по образованию техник-технолог общественного питания, работала исключительно в сфере торговли.

- Удивительно, но я выросла здесь, а что такое сад и огород, не знала. Мама от этих работ оберегала, - вспоминает селянка. - Но с возрастом появился интерес к растениеводству. Сначала выращивала комнатные цветы, потом перешла на петунии. Всякое бывало: что-то залила, что-то пересушила, однажды свет отключили, и в теплице температура упала до минус 7. Были потери - до слёз обидно! Но вот как-то получилось вырастить 300 штук, потом 600, на следующий год - тысячу. Это был предел мечтаний!

8 Марта цветочница порадует своих близких яркими пеларгониями. Подарочные стаканчики с редкими сортами уже отставлены от остальных растений

Шаг за шагом. Сначала излишки цветочной рассады расходились среди знакомых и односельчан. Теперь масштабы иные: Миляуша Сайдакова - индивидуальный предприниматель, реализует посадочный материал в Ялutorовске и ближайших сельских поселениях, а также в соседнем Исетском районе. Для летнего благоустройства обращаются даже крупные предприятия и организации. Одних только петуний цветочница выращивает бо-

лее 50 наименований. К слову, овощная рассада, пусть не в таком объёме, но тоже имеется - капуста, помидоры, огурцы. Всего же в этом году планирует реализовать более ста тысяч растений. Это сортовые пеларгония, хризантема, виола, диасция, брахикома, дихондра, калибрахоа и другие. Миляуша постоянно вводит в ассортимент новые культуры. Говорит, самой интересно экспериментировать.

► Продолжение на 3-й стр.

**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

С праздником! Марта

Дорогие ялуторовчанки! Примите самые искренние поздравления с Международным женским днём! Этот прекрасный праздник стал символом весны. В это время пробуждается и расцветает природа, зарождаются новые планы и мечты. Пусть это настроение сопутствует вам всегда, придавая сил и уверенности.

Самые тёплые слова благодарности выражаю матерям и жёнам, чьи сыновья и мужья с честью и достоинством исполняют свой воинский долг в зоне специальной военной операции. Спасибо вам за ваших родных, которые в трудный для страны период встали на защиту Отечества! Также я благодарю всех женщин-волонтеров за помощь и поддержку Российской армии.

Во многих отраслях городского хозяйства именно представительницы прекрасного пола составляют основу коллективов. Вы вносите большой вклад в развитие города и при этом остаётесь хранительницами домашнего очага. Отдельное спасибо нашим уважаемым ветеранам за труд, опыт, заботу и доброту.

Дорогие женщины! Будьте счастливы и любимы! От всей души желаю вам крепкого здоровья, благополучия и праздничного настроения, внимания родных и близких! Пусть в вашей жизни будет как можно больше светлых и радостных дней!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования город Ялуторовск



Поблагодарили волонтеров

#МЫВМЕСТЕ

☞ (Соб. инф.)

Глава Ялуторовска Вячеслав Смелик встретился с волонтерами, жёнами и матерями военнослужащих - участников СВО.

Полтора часовой разговор за чашкой чая накануне Восьмого марта состоялся в пункте сбора гуманитарной помощи. Женщин отметили за активное оказание помощи участникам СВО, вручили цветы, благодарности и подарки. Ялуторовчанки занимаются изготовлением окопных свечей, сухих душей, тёплых вязаных вещей, плетут мажировочные сети, а также заготавливают овощи для включения их в суповые концентраты. Делается это на дому, поэтому в ходе беседы возникла просьба посодействовать в приобретении дегидрататора для обезвоживания овощей. Вячеслав Смелик заверил, что поможет решить вопрос.

Кроме персонализированных тем поддерж-



Екатерина Малкова переехала в Ялуторовск недавно, но уже активно включилась в волонтерскую деятельность /ФОТО ОЛЕГА ВЛАДИМИРОВА

ки военных и членов их семей, на встрече обсудили и общегородские вопросы, а также затронули тему патриотического воспитания. Главным итогом встречи стало пожелание объединить усилия всех волонтеров.

- Несколько раз прозвучало предложение консолидировать нашу волонтерскую помощь в единый центр, который бы объединял все заявки и запросы. И чтобы в то же время это была ещё и помощь родственникам наших воинов, жё-

нам, матерям, семьям - моральная, юридическая, психологическая. Это плодотворная встреча, потому что многие наши вопросы взяли на заметку, настрой конструктивный, - подвела итог общественница Светлана Сотова.

Оружие под её контролем

Майор Архипова опровергает стереотип о мужских и женских профессиях

ТВОИ ЛЮДИ,
ЯЛУТОРОВСК!

☞ Анна МИСЛЕР

Дисциплина, взаимоподдержка и субординация - основа эффективной работы в любом коллективе, тем более в силовых структурах.

В этом убеждена начальник отделения лицензионно-разрешительной работы по Заводоуковскому, Исетскому, Упоровскому и Ялуторовскому районам Управления Росгвардии по Тюменской области Ирина Архипова. Поэтому в своём подразделении майор полиции выстроила именно такую линию взаимодействия.

- Есть слово «надо», поэтому считается с личным временем у нас не принято, независимо от того, мужчина ты или женщина. Мы же обязаны в определённый срок оказать заявителю государственную услугу, поэтому пока не сделаем свою работу, домой никто не уходит, помогаем



За время службы Ирину Архипову неоднократно поощряли, она имеет четыре ведомственные медали /ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА ИРИНЫ АРХИПОВОЙ

друг другу, - говорит начальник отделения.

На практике. Обоснованная строгость таких заявлений из уст Ирины Николаевны вовсе не звучит жёстко. Спокойный ровный тон и доброжелательный взгляд лишь подтверждают неизмен-

ность заведённых здесь требований. Ирина Архипова в Росгвардии с самого её основания - 2016 года. До этого с 2003-го служила в полиции, сначала в подразделении по делам несовершеннолетних, затем в отделении лицензионно-разрешительной работы (ЛРП). Пе-

ред тем как надеть форму, прошла первоначальную подготовку в Тобольском учебном центре. А вот по образованию Ирина Николаевна - педагог, после окончания вуза восемь лет работала логопедом. О такой кардинальной смене деятельности не жалеет. А педа-

☞ **Майор полиции Ирина Архипова уже несколько лет руководит коллективом, состоящим в основном из мужчин**

гогический опыт по сей день помогает в общении с людьми.

- Мы контролируем соблюдение законодательства в области оборота оружия и частной охранной деятельности. Предоставляем госуслуги населению, ведём приём, выдаём документы, выезжаем по адресам граждан и частных охранных предприятий, проверяем, как хранятся оружие и боеприпасы. Также много работы с документацией, - перечислила задачи отделения Ирина Архипова.

Больше, чем просто работа. В оружии разных видов и типов Ирина Николаевна научилась разбираться в 2011-м, когда пришла в ЛРП. Считает, всё можно освоить, было бы желание. По этой же причине не делит профессии на мужские и женские. Хотя

помнит, как непросто приходилось совмещать обязанности сотрудника полиции и мамы.

- Помогали родители. Сын жил со мной, а на выходные или когда я была на ночных дежурствах, бабушка с дедушкой забирали внука к себе, - говорит майор полиции.

Сейчас сын уже взрослый. Ирина Николаевна своё время посвящает работе. Даже хобби связаны со службой. Ялуторовчанка увлечена спортом: в расписании обязательно фитнес, тренажёрный зал, зимой - лыжи.

- Мы каждые полгода сдаём нормативы по физической, огневой и другим видам профессиональной подготовки. У меня первая классность, - поясняет Ирина Архипова. - А вот на рукоделие времени уже нет, хотя раньше увлекалась рисованием.

Во всех оттенках красоты

Цветочное хобби Миляуши Сайдаковой переросло в бизнес по душе

◀ Начало на 1-й стр.

- Могу по 15 часов в теплице проводить. Даже усталость приятная, когда видишь, сколько всего сделано. А когда начинается цветение - просто всплеск эмоций, - рассказывает предпринимательница. - Сейчас общая площадь теплиц - 300 квадратных метров. Конечно, я не одна этим занимаюсь, у нас очень дружная семья! Многие сделал отец, постоянно помогают братья, племянники, сын. Хотя не исключаю, что когда-

будь появятся и наёмные работники.

Для подъёма оборота и духа. Миляуша Абзалудиновна дважды получила поддержку на развитие бизнеса. Первый раз, ещё будучи самозанятой, в Инвестиционном фонде брала заём для строительства большой теплицы. А прошлой осенью получила финансирование уже как индивидуального предпринимателя. Вся сумма в 350 тысяч рублей ушла на семена и расходные материалы.

- Это очень серьёзная поддержка начинающим предпринимателям. Я ведь покупаю профессиональные семена оптом, ещё нужны лампы, тара, обогреватели, грунт. Расходов на самом деле немало. Поначалу практически всё, что зарабатывала, уходило на развитие, - объясняет Миляуша Сайдакова.

Сила упорства. На новый сезон увлечённая цветоводством женщина строит новые планы: летом нужно расширить площадь для посева рас-

сады, добавить в товары гортензию, ведь умение черенковать она уже освоила, а ещё провести газ в теплицы - всё-таки рисковать так, как раньше, уже нельзя: есть договорённости, да и объёмы иные.

- Год работаю, полтора месяца торгую, - характеризует специфику тепличного цветоводства Сайдакова.

Кстати, сейчас отец Миляуши радуется за свою дочь и признаёт, что его Миля нашла свой путь и с самого начала была права.



Дорогие женщины! Примите самые тёплые и сердечные поздравления с 8 Марта - праздником нежности, весны, любви и доброты!

Быть женщиной - высокая миссия. Вы дарите миру новую жизнь, оберегаете свой семейный очаг от бед и невзгод. Вы несёте радость и гармонию, мир и спокойствие, делаете жизнь своих близких счастливой, щедро даря им душевную заботу, мудрость и умение сопереживать. Вы - главная вдохновляющая сила мужчин, верная жизненная опора и великая поддержка.

В современном мире женщина - это не только мать, преданная жена и подруга. Она активно проявляет себя во всех сферах деятельности общества. Спасибо за ваш самоотверженный труд, профессионализм и ответственность.

Милые женщины! В этот праздничный день вы услышите немало тёплых слов, и ни одно из них не будет преувеличением. Пусть в ваших домах всегда царят мир, любовь и благополучие, а сердца будут согреты заботой и уважением. Желаю вам душевного комфорта и счастья! Пусть новая весна принесёт вам радости и успехов в осуществлении всех ваших желаний!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района



ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

О, женщины! Прекрасные на свете!

О, женщины! Прекрасные на свете!
По вере разные, в рождении равны,
Вы за мужчин пред Господом в ответе,
Они для пары с вами рождены.
В создании женщины природа постаралась,
Чтобы она любимой была,
С любимым человеком повстречалась
И род семейный в браке обрела.
Мужчинам женщины - загадка на планете.
Мы друг для друга созданы, чтоб жить,
Вы привлекательны для нас на этом свете,
И вас уж очень хочется любить.
Спасибо Господу за женщины творенье,
Что он создал бесценный идеал!
Она мужчине в жизни вдохновенье,
Бальзам любви, который он искал.
Николай ХВОРОСТЯНКИН

Юность

Красиво падают снежинки
В лучах вечерних фонарей,
Иду я быстро по тропинке
На встречу с девушкой своей.
Не зря моя душа ликует,
Не зря моя душа поёт:
Её за плечи обниму я,
Она меня к себе прижмёт.
И пусть луна на небе светит,
В природе снег идёт опять.
Гулять мы будем до рассвета,
А после новой встречи ждать.
Ах, любовь - такая сила:
Не укротить и не унять.
И если вас любовь настигла,
Меня вы сможете понять!
Иван СЫРНИКОВ



Поздравьте своих любимых в группе «Ялуторовск знает»



Учительница словесности

ПРОФЕССИОНАЛЫ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В начале марта завершился четырёхнедельный марафон муниципального этапа конкурса «Педагог года». На сцене актового зала школы № 4 назвали имена победителей. Среди них - учитель русского языка и литературы Оксана Кавка.

Читают вместе. Финал церемонии всегда бывает немного неожиданным, по крайней мере для самих участников. Буря восторга, лента победителя, аплодисменты и поздравления от коллег. Двадцать с лишним лет назад Оксана Кавка, окончив ишимский пединститут, пришла на работу в школу № 3. Уже выпустила один класс, в этом году будет следующий. Она твёрдо уверена, что с каждым годом дети становятся всё более грамотными, творческими, интересными и с удовольствием читают. Если их к этому приучить.

- Только личный пример! Возьмите в руки книгу и читайте: на перемене или заходя в класс. Демонстрируйте, насколько вам это близко и нравится. Если ты этим не горишь, не живёшь и не любишь, ты не сможешь никого увлечь! - убеждена Оксана Геннадьевна. - А я люблю художественную литературу и публицистику!

Она и её коллеги-филологи внутри своего дружного коллектива часто обмениваются бу-



Преподаватель русского языка и литературы из третьей школы Оксана Кавка любит классическую отечественную и зарубежную прозу /ФОТО АВТОРА

В конкурсах жюри особо ценит уверенность и оригинальность

мажными книгами и по-прежнему дарят их друг другу. А в последнее время Оксана Кавка в учительской читает вслух произведения известного популяризатора культуры, академика Дмитрия Лихачёва.

Гуманитарный цикл. В этом году муниципальный конкурс стал 32-м по счёту. В нём участвовал 21 педагог из детских садов и школ города.

- Лично мне конкурс запомнится тем, что в его номинациях «Педагогический дебют» и «Учитель года» участвовали четыре гуманитария, - призналась на церемонии председатель городского комитета образования Елена Филиппова. - Это архиважно, потому что в последнее время под девизом инженерного образования мы отошли в сторону от гуманитарных предметов, играющих наиважнейшую роль в формировании морали и нравственности наших детей.

Тем не менее приз симпатий ученического жюри от лица старшего классника достался не то чтобы гуманитарию, а скорее преподавателю-универсалу - учителю на-

чальных классов школы им. Декабристов Марине Вишняковой.

В номинации «Педагогический дебют» среди воспитателей победила Ксения Королёва из детского сада № 7, среди учителей - Наталья Сенникова, которая ведёт русский язык в школе № 4. Классным руководителем года признали учителя английского из школы им. Декабристов Ольгу Зорину, лучшим педагогом-психологом - Александру Балунду из той же школы. А воспитателем года стала Ирина Жданова из детского сада № 9.

■ **КСТАТИ.** Единственный мужчина-участник - учитель истории Дмитрий Аверин из школы № 4 - награждён в номинации «Перспектива».



**Приходи
служить по
контракту**

**Ежемесячные выплаты
от 204 тысяч рублей!**

Записывайтесь в военкомате
по месту жительства или
в пункте отбора:
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1.
Телефон 8 (3452) 79-19-05

ОФИЦИАЛЬНО

**О внесении изменений
в постановление Администрации
города Ялуторовска
от 22 июля 2019 г. № 256
«Об образовании избирательных
участков, участков референдума
на территории города Ялуторовска»**

В соответствии со статьей 19 Федерального закона от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 12 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 22 июля 2019 г. № 256 «Об образовании избирательных участков, участков референдума на территории города Ялуторовска» внести следующие изменения:

1.1. Раздел «Избирательный участок № 2704» приложения после слов «Екатерины Гусевой,» дополнить словом «Ишмухамедова,»;

1.2. В разделе «Избирательный участок № 2704» приложения слова «Николая Соловьева» заменить словами «Николая Соколова»;

1.3. В разделе «Избирательный участок № 2708» приложения слова «Пушина нечетная с 85 до 115а» заменить словами «Пушина нечетная с 85 до 115б».

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города, управляющего делами Администрации города Ялуторовска.

Сергей СТРЕЛЬНИКОВ,
Заместитель Главы города

(Постановление № 164 от 27 февраля 2024 г.)

Читайте «Ялуторовскую жизнь»!



Здесь только

ПРОВЕРЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ:

- свежие новости,
- репортажи с места событий,
- интересные герои,
- ?! советы специалистов,
- ⚖️ изменения в законодательстве,
- 📺 телепрограмма,
- 📄 частные объявления
- 📣 и реклама.

Подпишитесь сейчас, и уже в апреле

газета придёт в ваш дом!

Стоимость в редакции (для жителей города)

всего 150 рублей за 1 месяц с доставкой!

Оставайтесь с нами!